



新华通讯社重点报刊

第3984期
总第4950期统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67主办
新华通讯社
出版
江苏现代快报传媒有限公司即时互动网站
都市圈网 www.dsqq.cn
我能网 www.wonengw.com地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-8478350196060短信互动平台
1.移动用户：发送短信、彩信至1065830096060
2.电信用户：发送短信到10659396060
3.联通用户：发送短信到1065596060封面主编 杜迅贵
视觉总监 皮伦
头版责任编辑 张玮
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

“问题甲鱼”咬伤的首先是政府形象

南京 王勤（法学硕士）

16日深夜11点，一位读者致电快报96060热线称，一批“问题甲鱼”从浙江运到了南京。记者暗访后，把情况向几个相关部门作了通报，不料先是得到了“等其他部门通知”的答复，后来又经协调称，将在第二天进行抽检。截至17日晚记者发稿时，这批“问题甲鱼”已有大半流向市场。（9月18日《现代快报》）

据举报人透露，这批“问题甲鱼”源自浙江余杭，而余杭附近的一些甲鱼塘最近几周在闹“瘟疫”，情况和禽畜养殖中遇到的鸡瘟、猪瘟有些类似，养殖的甲鱼腹部溃烂。为避免甲鱼大量死亡，养殖户使用了国家明令禁止使用的渔药。虽然这能治好甲鱼的病，可这种甲鱼身上存在药物残留，人食用后可能有隐患。显然，对这样的“问

题甲鱼”相关部门应该闻讯即动，及时进行堵截查封，绝对不能让它流入百姓的厨房，危害民众的身体健康。但是我们遗憾地看到，面对食品安全隐患，相关政府部门却不急不忙。

近年来各种食品的安全隐患是此起彼伏，一波接一波。“问题甲鱼”只是冰山一角，但从中我们可窥一斑。由于监管的匮乏和拖沓等因素，问题食品的泛滥程度已经超乎了我们的想象。对此，找到问题食品的滥觞，从根本上消除其痼疾是迫在眉睫。

俗话说，“天下熙熙，皆为利来，天下攘攘，皆为利往”。只为牟私利而丧失公德心是一些不良商贩的惯性思维，这也是一些问题食品的罪魁祸首。毋庸置疑，对这些穷尽心思、不择手段的违法

逐利行为，法律应该痛下杀手，狠下猛药，坚决严惩，以儆效尤。最近四司法部门联合下文表示严惩危害食品公共安全者，该判死刑的坚决判，就是想在源头上遏制不法行为的最新举措。

但毋庸讳言，问题食品如雨后春笋般地不断冒出来，一些市场监管部门负有不可推卸的责任。令人匪夷所思的是，最先发现问题食品的一般都不是质监部门，而是百姓举报，或者通过媒体披露，或者是民众以身体健康甚至生命为代价而暴露出来的。

不可否认，在现阶段，指望食品市场完全消除利欲熏心的现象是不可能的，这就只能寄希望于政府的监管给民众补上安全的网，如果监管缺位，把关不严，或者相互推诿“踢皮球”，导致市场

混乱，给不良商贩可乘之机，那这样的失职渎职比商人缺德有过之而无不及。

这次检查“问题甲鱼”事件，因为执法需要工商、农委、食安委等部门联合出动，记者采访遭遇了“兜圈子”的尴尬。由此，这种市场监管体制弊端可窥一斑，在某些地方，问题食品的查，需要商务部门会同卫生、畜牧、环保等多个部门联合执法，不仅协调难度大、成本高、效率低，而且容易产生互相推卸责任和通风报信现象。毋庸置疑，这些痼疾降低了政府监管的有效性。体制痼疾久治不愈说明一个地方政府的行政体制改革已不合格。

笔者认为，为民众把好食品安全关，作为服务型的政府责无旁贷。做不到这一点，就该受到人大和公众问责。

但愿这样的“围观”仅此一例

连云港 杨井峰（政府公务员）

9月17日的《现代快报》展现了—幅令人震惊的现实画面：宜黄县委书记竟然亲自带队在南昌昌北机场对被拆迁户钟家姐妹围堵拦截，所以就有了这场持续40多分钟的“女房攻防战”。40分钟的恐惧不安，靠着“保持通话”，《凤凰周刊》记者邓飞在微博直播该事件的实时进展。我们在看到这惊心动魄的微博直播的同时，不得不感叹：当“强

制拆迁”问题成为一个巨大的暴力黑洞，让每一个试图反抗它的平民百姓无一例外地“受伤”时，那么一切不公和非正义就构成了悲剧之源。或许这只是一个特例，然而这个特例在当今的社会，恐怕有相当广泛的代表性。

为此，面对着宜黄事件，我们这群“不明真相”的群众迅速出动，一涌而上，抱着围观可以改变中国的

人生信条，从自焚现场到昌北机场，从机场女厕到机场办公室，从平面媒体到网络媒体，从QQ到微博，全方位、多视角围观，害怕我们这一帮群众一不小心，就从以前的“群众的眼睛是雪亮的”被蛊惑成为“不明真相的群众”。可就当我们这群“不明真相”的群众自诩围观中国是我们最有力的武器时，心却被深深刺痛了。但愿这样的围观仅此一例。

»评报与挑刺

编辑同志：贵报9月12日A20版有《女生遭歹徒当街劫持，男生见义勇为2死2伤》一文，从文章题目中不能让读者直接确定被当街劫持的女生是死是伤，读了文章才知道原来她也被刺身亡。这也是非常令人痛心的。新闻媒体理应

在新闻标题中说明其被害，每条生命都应得到尊重。笔者以为，贵报将标题制作作为“女生当街被劫不幸遇难，男生见义勇为两死两伤”似乎更为妥当。徐州市读者：缪华

编者：读者的意见充满了人文精神，值得我们学习。我们将在今

后的文字处理上汲取这一教诲。

编辑同志：您好！14日贵报时评版刊载的《干嘛急着说不是故意杀人》同时也发在当天的《扬子晚报》上了。我以为像这样的文章在同城不应该一稿多投，请核对。读者：倪剑

编者：经查属实，本报将予以惩处。

上周本报 最受关注的报道

(2010.9.13~9.19)

1. 连续报道 邳州教育局发红头文件禁止教师乱讲话及其后续新闻观察、深度追踪（新华网、新浪网、凤凰网、新民网、网易、搜狐、腾讯等转载）

2. 独家报道 南京“钉子户”发帖称拆迁办放火烧房官方否认（人民网、新浪网、凤凰网、搜狐、腾讯等转载）

3. 独家报道 南京3个月大女婴猝死（人民网、新华网、凤凰网首页、搜狐网首页、网易首页、腾讯首页、中广网、新民网等转载）

4. 连续报道 中国足坛反腐风暴系列深度报道（新浪网、凤凰网等转载）

5. 独家报道 江西宜黄县委书记机场带队围堵上访拆迁户（新华网、人民网、新浪网、网易等多家转载）

6. 社评 不能让“宜黄事件”发展成违宪恶例（新浪网首页并评论热榜第三、人民网、凤凰网、新华网等多家转载）

家装大联盟

9.21中秋大团购 明日全面引爆

主会场：五星电器新街口国际体验旗舰店
地址：新街口洪武路50号 电话：84787222

双惠惠全城 月星家居 现金券等你拿

五星电器携手 共创2010南京国际家居房产博览会盛况
即日起至五台山地区各大门店可享受购房2010南京国际家居房产博览会门票一张
展会时间：9.22-9.24 展会地址：南京新庄会展中心

WOLF·威乐 装饰 **五星电器·深水电视台TV团购之夜**

100平方精装修全包+全套电器 全选总价至30万

FUJIFILM 数码相机AV105 **SONY Ericsson W955** **NOKIA C5** **NOKIA 6700S** **LG 42寸全高清液晶 42LD420-CA**

TCL 32寸液晶L32E09 **SHARP 32寸液晶 LCD-32Z100AS** **SONY 40寸全高清液晶 KLV-40BX900** **HP 笔记本6042-254** **三星 42寸全高清液晶 42LD420-CA**

￥599 **￥799** **￥1099** **￥1250** **￥1560**

￥2499 **￥3099** **￥4699** **￥4799** **￥4999**

新街口旗舰店 新街口洪武路50号 **山西路旗舰店 中山西路105号** **水西门专卖店 水西门大街2号** **南京东路店 瑞金路52号** **长乐路店 长乐路132号** **江东中路店 江东北路303号** **南京鼓楼店 大中路1号** **江宁区店 金马路1号** **溧水店 溧水经济开发区广场7号** **高淳店 高淳大街66号**

全国客服热线：400-828-6666 集团采购服务专线：025-83758831

广告内含限南京市区卖场限量机型/售活动不得单买机型每人限购一台,售完即止.图片仅供参考以实物为准,如有刊误以店堂海报为准.

活动时间：9.21-9.24